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Taller Nacional de elaboración de proyectos y sistemas de comunicación.
Coordinadora Nacional de Mujeres  Indígenas CONAMI

Tepoztlán, Morelos, 25, 26 y 27 de febrero de 2013.

Las mujeres indígenas de los pueblos Teenek, Nahuatl, Tutunacu, Maya, Yaqui, Nñuhú, Hñahñu, Tepehuan, Triqui, Tzeltal, Raramuri, Purepecha, Mixteco, pertenecientes a diferentes organizaciones que luchan por los derechos de las mujeres
Nos hemos reunido en este taller para definir el rumbo que tomará la CONAMI, respecto a la problemática que como mujeres indígenas padecemos, considerando que históricamente los Pueblos Indígenas, hemos ocupado un lugar subalterno en las políticas económicas y sociales, de un sistema neoliberal que nos margina.
Estamos convencidas de que es necesario formar y fortalecer redes de mujeres, que permitan la comunicación y el trabajo colectivo para propiciar el impulso de liderazgos y hacer ejercicio pleno de nuestros derechos como mujeres indígenas. En la CONAMI se han dado pasos firmes para la discusión de diversos temas que se han concretado en una agenda política, en la cual nos pronunciamos a favor de: 
1.-Nuestros derechos culturales (identidad, educación y tecnología)
2.- Derecho al territorio y recursos naturales,
3.- Derechos políticos, derechos económicos y sociales, 
4.- Derecho a la salud, derechos sexuales y reproductivos y
5.-Derecho a una vida libre de violencia.
Para nosotras comienza una nueva etapa de rearticulación de  las bases pertenecientes en la CONAMI y la formación de nuevas generaciones de mujeres trabajadoras y comprometidas con la lucha y los principios que nos rigen como grupo. 
Todo lo anterior con el objetivo de incidir en la creación de espacios de discusión y reflexión en donde las mujeres posicionemos nuestra experiencia vivida en el centro de la acción y sumar así la energía y fuerza de más mujeres.
Queremos dejar en claro en el marco de este pronunciamiento nuestra inconformidad e indignación con la mutilación de la ley de amparo que nos despoja de nuestros derechos sobre nuestra madre tierra con lo que consideramos un agravio a los derechos que legítimamente nos pertenecen por ser pueblos originarios y primeros en tiempo y dueños de la tierra
Nos pronunciamos en apoyo de todas las luchas que se están dando en defensa de nuestra madre tierra, caso Cherán, Wirikuta, las policías comunitarias, poner un alto a los feminicidios en los Estados de Morelos, San Luis Potosí, Estado de México, y la violencia que existe en el país, los pueblos afectados por las autopistas (violando nuestros lugares sagrados), la minería a cielo abierto y los parques eólicos. 
Pedimos haya mecanismos para que se haga efectiva la ley de consulta indígena la cual establece que sea previa libre e informada las decisiones sobre nuestro territorio, amparada en la declaración de derechos de los pueblos indígenas de la ONU, así como el convenio 169 de la OIT
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Saludamos el trabajo que está haciendo el Tribunal de Pueblos.
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Comunicación: Representante de cada una de las regiones para enviar los boletines al internet.
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